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Aos treze dias do mês de maio de dois mil e vinte e dois, na Sala das Sessões da Câmara Municipal de 

Capanema, situada na Rua Djalma Dutra, número cento e um, Centro, às nove horas, horário 

regimental, realizou-se a décima quarta Sessão Ordinária do terceiro Período Legislativo da Décima 

nona Legislatura, sob a presidência do Sr. Vereador Pedro Paulo Leão da Silva. O Exmo. Senhor 

Presidente saúda as pessoas presentes e, em seguida, pede para que todos fiquem de pé para que o Hino 

do Município de Capanema seja entoado. Ademais, o Exmo. Presidente convoca o vereador Gerson da 

Silva Serra, Vice-Presidente da Casa, para fazer a chamada nominal dos Vereadores: Célia Janete da 

Costa Moreira, Edilson Bulhões de Sousa, Fabrício da Silva Xavier, Gerson da Silva Serra, Jetro Lima 

dos Santos, José Antônio Silva dos Santos, Leônidas do Nascimento Moreira, Manoel Ximenes Araújo, 

Patrícia Souza de Moura, Paulo Afonso Oliveira Damasceno, Pedro Afonso Kehrle Ribeiro Lopes, 

Pedro Paulo Leão da Silva, Robson Alves de Sousa, Rodrigo Lôbo de Figueiredo e Rui Nazareno 

Silveira Reis. Havendo quórum, o Exmo. Sr. Presidente declara, em nome de Deus, aberta a presente 

Sessão. Adiante, ele convoca o vereador Fabrício Xavier para fazer a leitura da Bíblia Sagrada. 

Posteriormente, a ata da Sessão do dia 06 de maio é posta em discussão. Não havendo questionamentos, 

a mesma fica regimentalmente aprovada. Prosseguindo, o Exmo. Sr. Presidente informa que todos já 

possuem o conhecimento do expediente do dia, que segue a seguinte ordem: PEQUENO 

EXPEDIENTE: OFÍCIOS EXPEDIDOS DA PREFEITURA MUNICIPAL DE CAPANEMA, 

GABINETE DO PREFEITO, ENCAMINHANDO RESPOSTAS AOS SENHORES 

VEREADORES, DE ACORDO COM OS ENVIOS DAS CÓPIAS DE REQUERIMENTOS 

APROVADOS, REFERENTES AO ANO DE 2021: OFÍCIO Nº 299/2022 – EM RESPOSTA AO 

REQUERIMENTO Nº 018 – GABINETE DO VEREADOR MANOEL XIMENES ARAÚJO, 

solicitando a pavimentação de cimento, com meio fio, na Travessa N. Senhora de Fátima (Beco sem 

Saída), próximo à Igreja, no Bairro de Fátima, informar ao pleito que será programado para execução. 

OFÍCIO Nº 300/2022 – EM RESPOSTA AO REQUERIMENTO Nº 024 – GABINETE DO 

VEREADOR PAULO AFONSO OLIVEIRA DAMASCENO, solicitando os serviços de 

pavimentação em massa asfáltica, bem como, meio fio, linha d’água e sarjetas na Travessa JOSÉ 

SODRÉ, localizada no Bairro da Samambaia, informar ao pleito que será programado. OFÍCIO Nº 

301/2022 – EM RESPOSTA AO REQUERIMENTO Nº 025 – GABINETE DO VEREADOR 
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PAULO AFONSO OLIVEIRA DAMASCENO, solicitando serviços de recuperação da 

pavimentação em massa asfáltica, bem como, meio fio, linha d’água e sarjetas na Rua DOUTOR 

FREITAS, localizada no Bairro do Mutirão, informar ao pleito que será priorizado. OFÍCIO Nº 

302/2022 – EM RESPOSTA AO REQUERIMENTO Nº 029 – GABINETE DO VEREADOR 

ROBSON ALVES DE SOUSA, solicitando os serviços de sinalização vertical e horizontal das ruas 

localizadas no bairro São Pio X, que se fizerem necessárias, informar ao pleito que será realizado. 

OFÍCIO Nº 303/2022 – EM RESPOSTA AO REQUERIMENTO Nº 034 – GABINETE DO 

VEREADOR RODRIGO LÔBO DE FIGUEIREDO, solicitando estudo orçamentário, com o 

objetivo de conceder reajuste salarial aos Conselheiros Tutelares, informar ao pleito que será realizado. 

OFÍCIO Nº 304/2022 – EM RESPOSTA AO REQUERIMENTO Nº 028 – GABINETE DA 

VEREADORA CÉLIA JANETE DA COSTA MOREIRA, solicitando a promoção de cursos de 

treinamento, aos empreendedores da cidade, de como fazer vendas on-line, informar ao pleito que será 

programado. OFÍCIO Nº 305/2022 – EM RESPOSTA AO REQUERIMENTO Nº 020 – 

GABINETE DO VEREADOR EDILSON BULHÕES DE SOUSA, solicitando a uma galeria para 

escoamento da água da creche Lucindo Moreira, informar ao pleito que será atendido. OFÍCIO Nº 

306/2022 – EM RESPOSTA AO REQUERIMENTO Nº 038 – GABINETE DA VEREADORA 

PATRÍCIA SOUZA DE MOURA, solicitando estudo técnico para implantação de sinalização 

horizontal, com faixa de travessia de pedestres, assim como o sinal na Avenida João Paulo II, no trecho 

que corresponde às proximidades da Escola Municipal de Ensino Fundamental Jorge Travassos, 

informar ao pleito que será atendido. PROJETO: PROCESSO INTERNO Nº 008/2022 - PROJETO 

DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 001/2022 - QUE “Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico 

de BARÃO DE CAPANEMA ao Ilustríssimo Senhor ABRAÃO RIBEIRO LOPES”. DE 

AUTORIA DO EXMO. VEREADOR/PRESIDENTE PEDRO PAULO LEÃO DA SILVA. 

REQUERIMENTO: REQUERIMENTO Nº 021/2022 – EXMA. SRA. VEREADORA 

PATRÍCIA SOUZA DE MOURA – REITERANDO à Mesa, na forma regimental, para que se 

oficie ao Excelentíssimo Senhor Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, 

para que realize estudo técnico junto à Secretaria Municipal de Planejamento, à Secretaria Municipal 

de Urbanismo, Obras e Viação, para a pavimentação em massa asfáltica, incluindo sarjetas, meio fio e 
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canaletas, da Tv. Rua Baltazar de Queiroz, Bairro Oliveira Brito, no município de Capanema-PA. 

REQUERIMENTO Nº 022/2022 – EXMA. SRA. VEREADORA PATRÍCIA SOUZA DE 

MOURA – REITERANDO à Mesa, na forma regimental, para que se oficie ao Exmo. Sr. Francisco 

Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, para que busque parcerias junto ao Governador 

do Estado Helder Zahluth Barbalho, para a Construção de uma quadra poliesportiva coberta, para a 

Escola professor Oliveira Brito, localizada no Bairro Oliveira Brito, no Município de Capanema. 

REQUERIMENTO Nº 009/2022 – EXMO. SR. VEREADOR EDILSON BULHÕES DE SOUSA 

- Para que seja encaminhado atencioso Ofício ao Exmº Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito 

Municipal de Capanema, fim de que o mesmo determine ao setor competente a implantação de braços 

com luminárias e lâmpadas de LED nos postes de frente a residência do SR. Alfredo, Sr. Joaquim e do 

Sr. Chagas, na Vila Santo Amaro (Tauari). REQUERIMENTO Nº 008/2022 – EXMA. SR. 

VEREADOR MANOEL XIMENES ARAÚJO - para que seja encaminhado atencioso ofício ao 

Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, a fim de que acione a 

Secretaria Municipal de Obras, para efetuar o recapeamento asfáltico da Travessa Miguel Leite, no 

trecho compreendido entre a Tv. da Lagoa até a Av. João Paulo II. INDICAÇÃO: INDICAÇÃO Nº 

004/2022 – EXMO. SR. VEREADOR JOSÉ ANTONIO SILVA DOS SANTOS – apresentando 

nos termos do art. 124 e art. 142 do Regimento Interno, a presente Indicação, solicitando ao Exmo. Sr. 

Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, que seja construída uma área coberta 

de recreação na Escola Euclides Cumarú, para o lazer das crianças. INDICAÇÃO Nº 005/2022 – 

EXMO. SR. VEREADOR JOSÉ ANTONIO SILVA DOS SANTOS – apresentando nos termos do 

art. 124 e art. 142 do Regimento Interno, a presente Indicação, solicitando ao Exmo. Sr. Francisco 

Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, que o mesmo acione o setor competente, para 

que providencie serviços de manutenção, na Rua Dilma Rousseff, localizada no Bairro da Portelinha, 

conforme os termos do art. 7, inciso XIX, letra A, da Lei Orgânica do Município. Dando seguimento à 

Sessão, o Exmo. Presidente, em exercício, Gerson Serra convoca o vereador Pedro Paulo para se 

pronunciar no pequeno expediente. Este saúda todos os presentes e cita que, ainda sobre o arquivamento 

feito nesta Casa, acerca da denúncia realizada pelo senhor Renato, Presidente de uma das Associações 

de Mototaxisatas de Capanema, entrará com uma ação contra esse senhor por um pronunciamento feito 
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através de uma gravação de vídeo. Para finalizar, o vereador informa que já uma outra associação de 

mototaxistas a qual o senhor Renato nada tem a ver, inclusive o Presidente dessa Associação é uma 

outra pessoa. O Exmo. Presidente Pedro Paulo convoca o vereador José Santos para se pronunciar no 

pequeno expediente. Este saúda todos os circunstantes e, em especial, os mototaxistas presentes. 

Prosseguindo, o parlamentar elogia a nova associação e, na mesma direção do vereador Pedro Paulo, 

diz que reconhece a legitimidade desta e critica o Presidente da outra associação, envolvido na referida 

denúncia que foi arquivada. O Exmo. Presidente convoca o vereador Fabrício Xavier. Este saúda todos 

os presentes e, dirigindo-se ao mototaxistas presentes, integrantes da nova associação, afirma que estes 

podem contar com o seu apoio, pois, por ser também Presidente de Sindicato, é conhecedor das lutas 

que são enfrentadas. Para finalizar, o parlamentar informa que a Exma. Deputada estará presente em 

Mirasselvas para entregar mais de 700 óculos. Logo, o edil exalta todo o trabalho da Exma. Deputada. 

O Exmo. Presidente encaminha os projetos dodias às Comissões competentes da Casa. Posteriormente, 

convoca a vereadora Patrícia Moura para que a mesma faça a defesa dos seus referidos 

REQUERIMENTOS Nº 021/2022 – REITERANDO à Mesa, na forma regimental, para que se 

oficie ao Excelentíssimo Senhor Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, 

para que realize estudo técnico junto à Secretaria Municipal de Planejamento, à Secretaria Municipal 

de Urbanismo, Obras e Viação, para a pavimentação em massa asfáltica, incluindo sarjetas, meio fio e 

canaletas, da Tv. Rua Baltazar de Queiroz, Bairro Oliveira Brito, no município de Capanema-PA; e Nº 

022/2022 –REITERANDO à Mesa, na forma regimental, para que se oficie ao Exmo. Sr. Francisco 

Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, para que busque parcerias junto ao Governador 

do Estado Helder Zahluth Barbalho, para a Construção de uma quadra poliesportiva coberta, para a 

Escola professor Oliveira Brito, localizada no Bairro Oliveira Brito, no Município de Capanema. Feita 

a defesa, os referidos requerimentos, com unanimidade de votos, ficam regimentalmente aprovados. O 

Exmo. Presidente convoca o vereador Edilson Bulhões para que o mesmo faça a defesa de seu 

REQUERIMENTO Nº 009/2022 – Para que seja encaminhado atencioso Ofício ao Exmº Sr. 

Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, fim de que o mesmo determine ao 

setor competente a implantação de braços com luminárias e lâmpadas de LED nos postes de frente a 

residência do SR. Alfredo, Sr. Joaquim e do Sr. Chagas, na Vila Santo Amaro (Tauari). Realizada a 
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defesa, o referido requerimento, com unanimidade de votos, fica regimentalmente aprovado. O Exmo. 

Presidente convoca o vereador Manoel Ximenes para que o mesmo faça a defesa de seu 

REQUERIMENTO Nº 008/2022 – para que seja encaminhado atencioso ofício ao Exmo. Sr. 

Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, a fim de que acione a Secretaria 

Municipal de Obras, para efetuar o recapeamento asfáltico da Travessa Miguel Leite, no trecho 

compreendido entre a Tv. da Lagoa até a Av. João Paulo II. Realizada a defesa, o referido requerimento, 

com unanimidade de votos, fica regimentalmente aprovado. O Exmo. Presidente pede para que o 

vereador Leônidas Moreira faça a leitura das indicações do vereador José Santos. Posteriormente, o 

Exmo. Presidente Pedro Paulo promove intervalo regimental de quinze minutos. No retorno da Sessão, 

o Exmo. Presidente convoca o vereador Jetro Lima para compor a Mesa-Diretora e fazer a chamada 

nominal dos Vereadores: Célia Janete da Costa Moreira, Edilson Bulhões de Sousa, Fabrício da Silva 

Xavier, Gerson da Silva Serra, Jetro Lima dos Santos, José Antônio Silva dos Santos, Leônidas do 

Nascimento Moreira, Manoel Ximenes Araújo, Patrícia Souza de Moura, Paulo Afonso Oliveira 

Damasceno, Pedro Afonso Kehrle Ribeiro Lopes, Pedro Paulo Leão da Silva, Robson Alves de Sousa, 

Rodrigo Lôbo de Figueiredo e Rui Nazareno Silveira Reis. O Exmo. Presidente convoca o vereador 

José Santos para se pronunciar no grande expediente. Este saúda todos os circunstantes e lamenta 

algumas ocorrências – dois homicídios e um suicídio – no bairro Aparecida. Ademais, o parlamentar 

enaltece a postura e o trabalho do vereador Pedro Paulo, como Presidente da Câmara Municipal de 

Capanema. Adiante, ele assevera que, embora, em alguns momentos, haja divergências políticas, essas 

ficam no campo da política e nunca serão confundidas com críticas pessoais. Após alguns 

pronunciamentos a respeito das fortes chuvas no Município e dos problemas enfrentados pela 

população, por conta disso, o Exmo. Presidente convoca o vereador Leônidas Moreira para que o 

mesmo faça a defesa de seu requerimento verbal, o qual dispõe sobre felicitações ao senhor Jaime 

Nascimento pela passagem de seu aniversário. Realizada a defesa, o referido requerimento, com aparte 

dos vereadores Jetro Lima e Pedro Afonso e unanimidade de votos, fica regimentalmente aprovado. O 

Exmo. Presidente Pedro Paulo declara que, não havendo mais matéria, encerrada a Sessão. 

Posteriormente, convida a todos para ficarem de pé e realizarem a oração do Pai Nosso. Eu, Luiz 
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Domingos Lins da Silva, lavro este documento para ser lido e validado por quem de direito. Sala das 

Sessões da Câmara Municipal de Capanema, em 13 de maio de 2022. 

 

 

_________________________ 

Pedro Paulo Leão da Silva 

Presidente 

 

 

_____________________________ 

Gerson da Silva Serra 

Vice-Presidente 

 

 

____________________________ 

Leônidas do Nascimento Moreira 

1º Secretário 

 

 

_____________________________ 

Célia Janete da Costa Moreira 

2ª Secretária 


